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Referat af generalforsamlingen i Den Danske Sprogkreds 

Mandag d.14. august 2023 kl.18 på Kulturstationen i Vanløse 

 

Til stede: Lise Bostrup, Ingelise Hallengren, Irina Bjørnø, Michael Falkendorf, Dan Hellum, Karin Sigurskjold. 

Ingrid Slott, Elisabeth Handberg, Sven Hansen, Knud Knudsen, Lena Krause, Hisako Ogawa, Jette Pagh 

Stenbjerre, Bente Ploug og Anne Pia Thoregaard. 

Afbud fra Rainer Verhoeven. 

Referent: Karin Sigurskjold 

Dagsorden: 

1. Velkommen ved formanden 

2. Valg af dirigent¨ 

3. Valg af referent 

4. Årsberetning fremlægges af bestyrelsen til godkendelse. (Vedhæftet) 

5. Årsregnskabet fremlægges af bestyrelsen til godkendelse. (Vedhæftet) 

6. Fastsættelse af årskontingent: forslag uændret 250 kr. pr. år med mulighed for at indbetale lidt 

ekstra. 

7. Forslag til nye vedtægter. (Vedhæftet) 

8. Gennemgang af efterårets program ved bestyrelsen. Mulighed for at tilmelde sig som medhjælper 

ved de forskellige arrangementer. 

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer.  

       10. Eventuelt 

Ad 1.  Lise Bostrup bød velkommen, og deltagerne præsenterede sig kort. 

Ad 2. Ingelise Hallengren blev valgt som dirigent. 

Ad 3. Karin Sigurskjold blev valgt som referent. 

Ad 4. Årsberetningen 2022 -23 går fra august til august. Det har været et godt år i Sprogkredsen med 

masser af aktiviteter (se årsberetningen) og stabilitet i bestyrelsen, der efter Lone Rytsels udtræden som 

suppleant har bestået af: Lise Bostrup (formand), Ingelise Hallengren (næstformand og kasserer), Karin 

Sigurskjold (sekretær) Irina Bjørnø, Dan Hellum, Michael Falkendorf, Rainer Verhoeven og Ingrid Slott 

(suppleant).  

Gruppen om debatindlæg i medierne har været en succes. Den har bestået af Lise Bostrup, Ingelise 

Hallengren, Karin Sigurskjold, Ingrid Slott, Mette Hess og Jette Pagh Steenbjerre har siden etableringen i 

midten af december 2022 haft 22 debatindlæg fordelt i aviserne Berlingske Tidende, Kristeligt Dagblad, 

Politiken, Jyllandsposten og Lolland-Falsters Folketidende. 

En kronik af Karin Sigurskjold i Berlingske om ukritisk brug af engelsk i dansk resulterede i ”Ugens 

fidusbamse” tildelt af Jarl Cordua og Torben Steno samt et radiointerview på Radio4’s program 

”Missionen”. Jarl Cordua har også meldt sig ind i vores Facebookgruppe, og der er fire personer, der har 

meldt sig ind i Sprogkredsen efter at være blevet opmærksomme på dens eksistens gennem 

debatindlæggene.  
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Der har været indslag på TV med Bertel Haarder på Bornholm, et klip på TV-Øst fra vores telt på 

Seniorfestivalen i Marielyst og en artikel om Sprogkredsen på Bornholm i Lolland-Falsters Folketidende. 

Pr. 13. august er der 90 medlemmer i Sprogkredsen, og heraf bor tre af medlemmerne i henholdsvis 

Holland, Japan og Polen. 

Svane- og ællingeprisen, der overrækkes den 21. september, vil i år gå til krimiforfatteren Hans-Willy Bautz 

og hans 11-årige kompagnon, Theodor Larsen. 

Årsberetningen blev godkendt. 

Ad 5. Regnskabet dækker hele året fra 1. januar til 31. december 2022. Vi havde et overskud på 13.442 kr. 

den 1. januar 2023 (se vedhæftede regnskab). Revisor har revideret årsregnskabet. Ingelise Hallengren 

overtager regnskaberne og vil sørge for, at det fremgår, hvad Forlaget Bostrup har betalt til Sprogkredsen.  

Lise Bostrup gjorde opmærksom på, at Folkemødet på Bornholm havde været meget dyrt og opfordrede til 

at prioritere at få så vi må nogle indtægter ind. 

Regnskabet blev godkendt uden yderligere kommentarer. 

Ad 6. Det blev besluttet at beholde kontingentstørrelsen på 250 kr., men at forhøje beløbet til 350 kr. for 

par fra nu af. 

Ad 7. Vedtægterne blev gennemgået af Lise Bostrup, og der blev foretaget nogle ændringer af både 

sproglig og indholdsmæssig art. Tilføjelserne og ændringerne af vedtægterne vil blive indarbejdet i 

vedtægterne af Ingelise Hallengren. Bestyrelsen skal tage stilling til, om kassereren skal være 

tegningsberettiget foruden næstformanden. 

Generalforsamlingen stemte for vedtægtsændringerne med 13 ud af 14, idet én undlod at stemme. 

Ad 8. Efterårets program er Sprogense i Bogense den 15.-16. september, prisfesten den 21. september på 

Kulturstationen i Vanløse, Kulturnatten på biblioteket i Nykøbing F. den 29. september (bl.a. om 

Sprogkredsens bøger om faste vendinger og ordsprog), Kulturnat i København i Klingbjergs boghandel den 

13. oktober, foredraget Dansk Sproghistorie fra vikinger til woke ved Lise Bostrup på Kulturstationen i 

Vanløse den 25. oktober, stand og optræden på Bogforum den 3.-5. november og et julearrangement i 

december. 

Justin Markussen Brown har tilbudt at gentage succesen med at holde et foredrag om børn og sprog på 

Zoom. Det bliver annonceret i Sprogkræsen, på www.DenDanskeSprogkreds.dk og vores Facebookgruppe. 

Vi skal også lave to numre af Sprogkræsen og årets bog med udvalgte artikler fra Sprogkræsen. 

Ad 9. I ulige år er det formanden og tre bestyrelsesmedlemmer, der skal vælges samt en førstesuppleant. 

Lise Bostrup, Karin Sigurskjold, Irina Bjørnø og Dan Hellum blev genvalgt for to år.  

Rainer Verhoeven havde ønsket at overgå til at være suppleant, og Ingrid Slott, der havde været suppleant i 

den foregående periode, var parat til at indtræde som bestyrelsesmedlem i stedet, og Sven Hansen stillede 

op som suppleant. Ingrid Slott blev valgt som bestyrelsesmedlem, og Rainer Verhoeven og Sven Hansen 

som henholdsvis 1. og 2. suppleant. 

Ad 10. Eventuelt. Intet. 

http://www.dendanskesprogkreds.dk/

